

日自卫队海基导弹截住目标

双重导弹防御体系已成形 日美反导协作进一步加强

日本防卫省当地时间17日中午在美国夏威夷考爱岛海域进行导弹拦截试验。日本海上自卫队宙斯盾舰“金刚”号配备的标准-3型(SM-3)海基导弹成功击中一枚模拟弹道导弹。

这是除美国以外的国家首次试射SM-3反导导弹，标志着日本先“外空”、后“近地”的双重导弹防御体系基本成形，也意味着日美反导协作进一步加强。

成功拦截

夏威夷当地时间17日中午12时05分，拦截试验在美国海军配合下正式开始，一枚作为拦截目标的模拟中程弹道导弹从考爱岛上的美军太平洋导弹靶场发射升空。

此时，日本海上自卫队宙斯盾驱逐舰“金刚”号位于距离发射点数百公里外的海域上。模拟导弹升空后，“金刚”号通过宙斯盾系统的高性能雷达捕捉到导弹发射讯息，大约4分钟后，一枚SM-3导弹从“金刚”号上发射升空。3分钟后，导弹感应器传来的图像显示，两枚导弹在距地约160公里高的大气层外成功对撞。

日本共同社报道，日本防卫省

我希望日方有关举动有利于维护地区和平

新华社北京12月18日电 外交部发言人秦刚18日说，中方希望日方有关举动能有利于维护本地区的和平稳定，有利于增进本地区的和平稳定，有利于增进本地区国家之间的相互信任。

有记者问：日方成功试射导弹是否会对台海局势构成威胁？有评论说美日联合开发导弹是针对中方即将开发的中程导弹，请问中方有何评论？

秦刚说，我们注意到日方多次

派出约10名相关人员在美军设施内通过监视器观摩整个过程。当负责发射模拟导弹的美方人员告知拦截成功时，现场响起掌声和欢呼声。

据美联社报道，这次试验耗资5500万美元。

系统成形

日本内阁官房长官町村信孝说，这次试验对日本国家安全十分

重申日本坚持走和平发展的道路。希望日方有关举动能有利于维护本地区的和平稳定，有利于增进本地区的和平稳定，有利于增进本地区国家之间的相互信任。

他说，我暂时不对这些评论文章的观点作出直接评论。中国坚守和平发展的道路，奉行睦邻友好的周边政策，愿与本地区国家以及其他地区国家增进相互信任，加强合作，维护本地区的和平、稳定与安全。

重要，“防卫省和政府推进的弹道导弹防御系统开始取得实效”。

此次海基型拦截导弹试验成功后，结合防卫省此前已在东京附近部署的两处“爱国者-3”(PAC3)陆基拦截导弹，意味着日本先“外空”、后“近地”的双重导弹防御体系基本成形。

根据共同社报道，该系统分为两层。当雷达或卫星探知敌方发射导弹后，由海上自卫队宙斯盾舰对

其进行捕捉追踪，并发射SM-3在大气层外拦截，如果第一层拦截失败，则由航空自卫队发射部署在地面的PAC3地对空导弹，在敌方导弹命中目标前将其击落。

回避争议

这次试验还意味着日美在导弹防御方面的合作进一步加深。

拦截试验结束后，美国国防部导弹防御局局长亨利·奥贝林和日本防卫省一名高级官员联合举行新闻发布会。日本官员说：“这是日美安保关系中的里程碑事件。”

日本是美国全球部署导弹防御系统的主要合作伙伴，日本海上自卫队与美国海军在宙斯盾拦截导弹方面采用共同的战术、技术和流程。但是，日美在反导系统上的合作涉及到日本宪法禁止的“行使集体自卫权”问题，特别是日本该不该拦截可能以美国为目标的导弹问题上，日方至今对此保持回避。

日本反战人士杉原幸治说，导弹防御试验“加深了日美军事一体化”，违反日本和平宪法。

冯武勇（新华社供本报稿）

评论 07121911501

中国声音

新华社北京12月18日电 外交部发言人秦刚18日在例行记者会上表示，希望越南政府切实采取有效措施，防止有损中越友好关系的事件再次发生。

秦刚说，12月16日越南国内再次出现了有损中越友好关系的事态，中方对此表示密切关注。

中方未与伊朗商谈出售战机

我外交部发言人称有关报道没有根据

新华社北京12月18日电 外交部发言人秦刚18日在例行记者会上表示，中方没有与伊朗就出售歼-10战斗机的问题进行过商谈，也没有这方面的考虑。有关报道是没有根据和不负责任的。

有记者问：日前有报道称，中国拟向伊朗出售歼-10战斗机，中方是否能证实？

秦刚说，中方没有与伊朗就报道中提到的战斗机问题进行过商谈，也没有这方面的考虑。中国政府对军品出口一向采取慎重和负责任的态度，我们严格按照中国政府有关军品贸易的政策和法规，根据联合国有关决议和中国所承担的其他国际义务行事。

美基地噪声扰民 日百姓再打官司

新华社今晨电 日本一地方法院发言人18日说，数千名厚木空军基地附近的居民将日本政府告上法庭，要求赔偿并解决战机起降引发的噪声污染。

横滨地方法院发言人谷岛敦志说，共有6130名居民17日向法院提起集体诉讼，要求政府赔偿他们46.5亿日元。

谷岛说，原告还要求政府禁止美军和日本自卫队的战机进出厚木空军基地。

这是上世纪70年代以来，厚木空军基地附近居民第四次就噪声污染问题提起诉讼。东京高等法院2006年7月判决政府赔偿3500名居民40亿日元。

原告认为，2006年的判决效果不明显，因为噪声没有停止。他们抱怨，厚木基地的噪声严重影响日常生活，给附近居民带来失眠、听力障碍等健康问题。

士军越境打击库尔德工人党

美国方面拒绝谴责敦促行动适可而止
伊拉克库尔德地方政府边防部队官员18日证实，土耳其军队当天清晨进入伊拉克北部，打击盘踞在那里的土耳其库尔德工人党武装。

这名官员说，约100名装备轻武器的土耳其军人进入了伊拉克境内距边界几公里的山区，目前还没有土耳其军队与库尔德工人党武装交火的报道。

土耳其武装部队16日出动战机，向伊库尔德自治区靠近土伊边境的扎帕、阿瓦辛、哈库尔克等地区及甘迪勒山区的库尔德工人党武装目标实施了打击，造成1名妇女死亡和5名平民受伤。伊拉克外交部随后发表声明，抗议土耳其轰炸伊境内目标造成平民伤亡。

新华社华盛顿12月18日电 美国白宫女发言人佩里诺18日拒绝对土耳其军队当天进入伊拉克北部打击库尔德工人党武装进行谴责，称库尔德工人党武装对土耳其、伊拉克和美国都构成了威胁。

佩里诺表示，有关土耳其军队进入伊拉克北部打击库尔德工人党武装的报道尚需进一步核实，不过她强调，美国已经敦促土耳其对库尔德工人党武装的打击要目标准确而且行动有限。

康健休闲广场

餐饮 休闲娱乐 养生护理等
重磅推出60~240m²餐饮商铺

特约栏目组名

电话：54181616 54190669

■ 季莫申科在提名通过后收到支持者



李明博期待收到生日“大礼”

韩国新政府恐难有“蜜月期”

数千万韩国选民19日在全国13万个投票站投票，选出新一任总统。

韩国总统选举候选人18日展开选前最后一次竞选活动，为次日的选举作最后一搏。

大谈振兴经济

在最新民意调查结果中大幅领先竞争对手的大国家党候选人李明博19日也迎来自己的66岁生日。

在18日的新闻发布会上，李明博紧扣自己的竞选主题，大谈振兴经济，希望选民“从长计议”。他恳请选民为他投票：“请支持我，让我重振经济。”

韩国联合通讯社报道，当地时间19日21时预计产生初步选举结果，计票则有望当晚11时基本结束。

路透社说，李明博打出的“经济牌”看来颇为奏效。24岁的选民朴

惠云说：“我将投票给能确保经济繁荣的候选人。”

对手打“反腐牌”

李明博当选的最大变数是针对他的涉嫌参与操纵股价指控。

大统合民主新党候选人郑东泳和独立候选人李会昌都在18日打出反腐牌，希望在最后关头狙击李明博。郑东泳当天的集会中向选民呼吁：“给我投票，我将还你一个廉洁和透明的政府。”

最近一次民调显示，李明博的支持率超出排名第二的郑东泳大约30个百分点。不过根据韩国相关法规，选举前一星期禁止做民意调查，因此“特检”法案对他的冲击目前尚不明朗。此前有民调显示，如果李明博被证实曾涉足BBK案，25%的支持者将撤回对他的支持。郑东泳则

称，自录像剪辑曝光以来，李明博的支持率直线下降。

对峙可能持续

韩国《朝鲜日报》说，一般而言，新总统就职后头6个月被称为新政府的“蜜月期”，但这次总统选举结束后不到4个月就要举行国会选举，在野党可能加大对当选人所属派的攻击力度。因此，执党和在野党之间的激烈对峙可能持续。

BBK“特检”会为韩国政坛带来很多不确定性。《朝鲜日报》认为，调查在深度与广度上的区别甚至可能影响到新总统的政策制定和内阁人选确定。报纸说，大统合民主新党全力争取来“特检”法案，或许与总统选举无关，真正目标是在明年4月国会选举前建立“反李明博战线”。

王丰丰（新华社供本报稿）

意大利媒体引用布吕尼母亲说法 “萨科齐已向我的女儿求婚”

入爱河，这让我非常幸福。”

布吕尼的一位朋友说，布吕尼亲口承认：“这都是真的，我们在一起一个月了。”

《新闻报》说，其他消息来源也确认，萨科齐已向现年38岁的布吕尼求婚。布吕尼曾是超级名模，现在法国流行

歌坛打拼。她与萨科齐本月15日在巴黎迪士尼乐园游览时被法国媒体“逮个正着”。

不过，法国《观点》周刊认为，萨科齐与布吕尼的迪士尼乐园之行纯属事先策划，“如果你去迪士尼乐园游览，说明你有意公开恋情”。



意大利《新闻报》以大篇幅报道萨科齐恋情 图 TP

越南国内近日再次出现有损中越友好关系事态

中方希望越南政府采取措施防止重演

秦刚说，12月16日越南国内再次出现了有损中越友好关系的事态，中方对此表示密切关注。

我外交部发言人称有关报道没有根据

新华社北京12月18日电 外交部发言人秦刚18日在例行记者会上表示，中方没有与伊朗就出售歼-10战斗机的问题进行过商谈，也没有这方面的考虑。

有记者问：日前有报道称，中国拟向伊朗出售歼-10战斗机，中方是否能证实？

秦刚说，中方没有与伊朗就报道中提到的战斗机问题进行过商谈，也没有这方面的考虑。中国政府对军品出口一向采取慎重和负责任的态度，我们严格按照中国政府有关军品贸易的政策和法规，根据联合国有关决议和中国所承担的其他国际义务行事。

美基地噪声扰民 日百姓再打官司

新华社今晨电 日本一地方法院发言人18日说，数千名厚木空军基地附近的居民将日本政府告上法庭，要求赔偿并解决战机起降引发的噪声污染。

横滨地方法院发言人谷岛敦志说，共有6130名居民17日向法院提起集体诉讼，要求政府赔偿他们46.5亿日元。

谷岛说，原告还要求政府禁止美军和日本自卫队的战机进出厚木空军基地。

这是上世纪70年代以来，厚木空军基地附近居民第四次就噪声污染问题提起诉讼。东京高等法院2006年7月判决政府赔偿3500名居民40亿日元。

原告认为，2006年的判决效果不明显，因为噪声没有停止。他们抱怨，厚木基地的噪声严重影响日常生活，给附近居民带来失眠、听力障碍等健康问题。